

域外风情

音乐之乡

墨白

最早见到奥地利的风光，是几年前在恩斯特·马里斯卡导演的电影《茜茜公主》里。

一天正好是星期六，天主教徒望弥撒的日子，因为莫扎特的缘故，我对这个坐落在萨尔察赫河边的城市充满感激之情。

之后，我们穿过萨尔察赫河前往莫扎特的故居。秋天的萨尔察赫河是美丽的，在河边，我想象着200多年前那个音乐天才在故乡的河边漫步的情景。

钢琴协奏曲、18部歌剧……可是没想到，莫扎特的故居正在维修，我们不能看到它的全貌。

因为这一天是星期六，我们不想错过去参观教堂的机会。那天我们悄悄走进教堂的时候，祭献天主的仪式正在进行。

其境时，不知道为什么，突然间，我的眼睛湿润了。一直到现在我也想不明白，那一刻我是被什么感动的，是神圣的上帝还是神圣的音乐？

上帝呀，请你宽恕我的不敬，看来，上帝在孩子们的心目中并不重要，重要的是他们自己的快乐！



厚德载物(篆刻)雪泥

诗词七首

海文

摸鱼儿·咏牡丹

腊梅催、春天脚步。东风趁机吹促。阳光温暖着环宇，又蒙细雨朝露。

木兰花·重读六国论

千古佳作六国论，一语道出亡国根。自保其身忘御敌，唇舌齿寒今古训。

秋夜

立秋草生子孙，碧野逐渐黄如金。夏收夏种耐酷热，施肥中耕汗雨淋。

登泰山

山峻险峻冲苍穹，古道羊肠隐寒宫。白云半山拦登路，穿越霞红天又重。

刘罗锅

腰弯人行正，背驼心居中。朝野佞臣怕，步履神鬼惊。

风穴寺

松柏夹道山路深，

清溪蜿蜒绕寺门。一步一景一深意，千塔千层千入云。

桂枝香·梦游黄河

凭高纵目，野外落叶飘，万物萧肃。往事昭然似暮，夜思独数；惊涛斩浪夕阳里，迎西风，旌旗斜竖。

注：一笑王允 二笑董卓、吕布 三笑曹操 四笑关羽



山中无日月(国画)

王墨涛

新书架

《盛事说玉》

传英

玉和中国人有缘，中国的知识分子爱玉尤甚，赏玉玩玉藏玉，话玉……爱玉者众，且干人干面，道不尽说不完玉之玄妙。

气度。这是一种心态，持此念头者为数虽不少，但并不代表主流的观点。中国有“宁为玉碎，不为瓦全”的说法，实际上是赋予玉一种较真的品性。

此乃典型的中国人思维。以上趣事得自《盛世说玉》一书，此书为“城隍珠玉杯盛世说玉”征文集锦，收录玉的故事、传说、蔚为大观，且多半系作者亲身经历切感受，或喜或嗔、或怒或悲，各有各的千秋，惟一的共同点是皆为爱玉人。

随笔

闭上眼睛才能看到

兰玉儿

冬日的阳光慈母般体贴而温暖。谁不爱沐浴它的温情。阳光温柔地轻抚着我的周身和脸颊，我轻轻地闭上眼睛，立刻，眼前出现一片瑰丽的红：紫红、橘红、粉红，像一朵朵烂漫的红牡丹。

小枣树在时间飞快的旋转中长大，我也上了高中，由于学习紧张，必须住校，一个月才回家一次，每到我秋天回家时，一眼便望见满树熟透了的红枣，在沧桑的绿叶间格外诱人。

的红尘中，男男女女在缘定的时刻里相遇、相知、成了朋友；那些能在最恰当最美好的时刻里遇见的男女女人，便成了恋人。

我依然轻轻地闭着眼睛，那一片瑰丽的红不停地变幻着色彩和内容，像一颗明澈而又丰富的心灵，似水流年间的烟花谢开，同事问我：为何闭上眼睛？我说：有些东西闭上眼睛才能看到，因为它们都在我的心里，不管穿过多长的岁月隧道，总会暗香盈袖。

博古斋

我国最后一位状元

张及炎

清光绪三十年(1904年)，是我国科举史上最后一次会试，从隋朝延续至此1300多年的科举考试，从此寿终正寝。

文苑精英

“雷池”知何处

陈永坤

一句“不越雷池一步”的成语，不知传颂了多少年多少代。“雷池”，是天上仙境，还是人间禁地？其实，雷池只不过是处极普通的水塘罢了。

雷池又称雷港，在安徽望东县东10公里。因古雷水自湖北黄梅县界东流到望江，淤积成为池水，所以名为雷池。

元郎惟一一次出风头的事，是他到上海的爱乐园，为犹太籍的大名人哈同点过“主”。年龄大一些同志可能知道，“点主”就是在写好某一逝世人名人的木牌位上，用朱笔(有的地方是用鸡血)，把主字上面的一点点上，意思这样死者的灵魂就附在木牌子上，供后代子孙们祭奠。

公元372年，历阳(今和县)镇将苏峻叛乱，欲进攻南京。当时的江州刺史温峤为了显示对朝廷的忠诚，想带兵去保卫南京。掌管南豫政权的庾亮得知后，怕手握重兵的荆州刺史陶侃乘虚而入，便在《报温书》中说：“晋吾西睡，过于历阳，足下无过雷池一步也。”意思是叫温峤坐镇江州，不要越雷池而东。“不越雷池一步”的成语，即起源于这则史实。

没多久，沈佳仪转身离席，不知道跑到哪里去。那离去的身影让我咋舌不已。……这算告白失败了吗？因为我的原形暴露，沈佳仪终于将我归类成“用早熟的情感，妨碍她念书”的那一群人里吗？

Chapter 14 毕业旅行轰轰烈烈开始，平平淡淡结束。

回到学校，沈佳仪假装没有献告白这一档事，完全没有响应我，只是如往常般跟我一起读书、聊天、讲电话。我松了一口气，至少自己没有被打骂。我果然特别……虽然距离超级特别，还有得喘。

“你不要发疯了，沈佳仪不会喜欢你这样送花吧？”许博淳不以为意。那是别人。我不是别人。我自白自语，慢慢说道：“别人送花恶心，我送花，还可以。”

“靠，好丑。”许博淳有些反胃。“她妈的还可以。”我若有所思，端详着小耳朵。此后，沈佳仪位于大竹的家门口，便偶尔会出现我经过的痕迹。

第三次模拟考试结束，每个高三生都拿到一份大学甄试的简章。放学后，我拿着简章跑到和班门口。“沈佳仪，你要参加甄试吗？”我翻着简章，杵着下巴。

“管理科学啊……”我记在心上。

那还用说吗？以前我可以为了李小花跑去念我一点都不爱的自然组，现在，我当然可以为了沈佳仪，去念他妈的管理科学。

到了假日，天一亮我就连带爬起来，到文化中心门口报到，一边背英文单词一边等管理员开门，顺便多拎一个袋子帮沈佳仪占位。中午我拿着国文课本，从文化中心旁的小径一路念诵到八卦山上，然后挑一棵豪爽的大树下，悠闲写英文考卷，彻底吸收日月精华后再慢慢走下山，回到文化中心算数学。

一连问了好几个人，杨泽宇、廖宏英、阿和等人，全都不晓得沈佳仪是出了什么状况。那是个没有手机的年代，一整个就是让人不知所措。

电话给沈佳仪，幸好接电话的正是沈佳仪自己。我忙问她到底是怎么回事。不问还好，一问之下，我全身都遭到强烈电流袭击。

“靠！那你怎么没告诉我！”我惨叫，快要死在公共电话亭。后来我查了一下，那个取代沈佳仪参加甄试的女生，根本没来考试，原因不详，完全辜负了沈佳仪让贤的美意。

“我死都要笑。”我扭动着身子。



那些年我们一起追过的女孩

一连问了好几个人，杨泽宇、廖宏英、阿和等人，全都不晓得沈佳仪是出了什么状况。那是个没有手机的年代，一整个就是让人不知所措。

九把刀 著

它丑得很可爱。

“她妈的还可以。”我若有所思，端详着小耳朵。此后，沈佳仪位于大竹的家门口，便偶尔会出现我经过的痕迹。

“但是注意到交大管科，我有点想甄试那里，因为只有选考国、英、数三科。但我还不知道那个科系是在做什么的耶。”沈佳仪指着简章里的一页。

“管理科学啊……”我记在心上。

里，他俩在水中打着旋儿挣扎，一边咕嘟咕嘟吐着水泡，那个狗娘生养的张品藻，亲手搬起石头来一下一个，两个孩子就不见了……

“请老者原谅，”梦里的张品藻跪了下来，“请仙人指点迷津，下官刚刚出言不逊，多多原谅！”

第二天，他把梦中所历说给了师爷，师爷说大概是您太急了，日有所思夜有所梦吧。张品藻点了点头，心里却犯嘀咕了。

回到工地上之后，一边来回巡视河工，梦中某些细节历历在目。工地上，小夫妻吃中午饭了，在堤上闹了一晌午的孩子们，也准备回家吃饭了。

张品藻死死盯着那几个孩子，当远处一红一绿两个孩子，一边使劲应着一边飞快跑过来时，张品藻把饭碗一扔，也飞快迎向两个孩子，一手一个抱住他们，向决口处走去……

魏远峰 著



雪落长河

魏远峰 著

“我死都要笑。”我扭动着身子。

“我死都要笑。”我扭动着身子。

“我死都要笑。”我扭动着身子。

魏远峰 著

魏远峰 著

魏远峰 著

魏远峰 著

魏远峰 著